

БОРИСУ СЕРГЕЕВИЧУ ПАВЛОВУ – 70



Он родился на Кавказе, в семье военнослужащего, испытавшей на себе все тяготы военных лет. Отец воевал на фронтах Великой Отечественной, а мать с малышом переехала к родственникам и трудилась в тылу, на Оренбуржье. Мальчик рано лишился родителей, но жизнь закалила его, научила труду, упорству и выносливости.

В 1963 г. Б. С. Павлов закончил Челябинский политехнический институт по специальности инженер-механик. Свою трудовую деятельность он начинал на Заводе транспортного машиностроения им. Я. М. Свердлова как старший мастер, участвовал в проектировании и производстве гусеничных машин, а затем, проявив свои организационные способности, в течение двух лет работал инструктором Свердловского Обкома ВЛКСМ. Но благополучной карьере партийного работника он пред-

почел тернистый путь исследователя. Научной деятельностью его увлек известный ученый-социолог Лев Наумович Коган, основатель уральской социологической школы. Интерес к проблемам молодежи привел Б. С. Павлова в аспирантуру при Отделе экономических исследований УНЦ АН СССР, и с тех пор его судьба оказалась навсегда связанной с академической наукой. В 1973 г. он досрочно защитил кандидатскую диссертацию и спустя 12 лет в Новосибирском академгородке им была успешно защищена докторская диссертация.

Б. С. Павлов — ветеран Института. Он работает в нем более четырех десятилетий! Начиная с должности младшего, затем старшего научного сотрудника. Позже руководил сектором и отделом. За его плечами огромный труд, масштабные исследования и море публикаций. Сегодня Борис Сергеевич Павлов — один из известных социологов-экономистов не только на Урале. Его неуемной творческой энергии и работоспособности можно только позавидовать. Он провел свыше 200 комплексных социологических исследований и является автором более 600 научных публикаций, в том числе 60 монографий и книг, более 150 брошюр. Его научные интересы всегда находятся в области сложных, требующих решения социальных проблем. Труды исследователя по проблемам социализации молодежи, молодежной и семейной политики, социальной защиты населения, предупреждения наркомании, преступности и иных социальных болезней хорошо известны специалистам.

Научные заслуги ученого получили широкое общественное признание. В 1985 г. за цикл работ, посвященных изучению актуальных проблем социализации молодежи, Б. С. Павлов стал лауреатом премии Ленинского комсомола. С 1993 г. в знак признания его научных достижений в 1993 г. он избран действительным членом Международной академии акмеологических наук. С 2004 г. является действительным членом Российской академии естественных наук. Правительственным Указом от 3 октября 2006 г. Павлов Борис Сергеевич награжден Медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Но в жизни Бориса Сергеевича есть место не только работе. У него много друзей и, конечно, семья: жена, двое сыновей и дочь — врач, кандидат медицинских наук. Любовь к науке ей передал отец.

Есть у юбиляра и давние увлечения, корни которых уходят в далекое деревенское детство: рыбалка, сад. Далеко не каждый может похвастаться, что сам, своими руками построил дом, теплицу, баньку, сложил печку! Вырастил не один десяток деревьев.

30 августа 2011 г. доктору философских наук, профессору, ведущему научному сотруднику Центра стратегического развития территорий, исполняется 70 лет.

Дорогой Борис Сергеевич! Ваши друзья и коллеги желают Вам не останавливаться на достигнутом. Новых Вам книг, научных успехов, неиссякаемой энергии и, конечно, крепкого здоровья, благополучия и долголетия Вам и Вашей семье!